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Introducción

El presente informe constituye la fase final de una investigación global “La innovación de los procesos 

comunicativos en la interactividad de la diáspora gallega y el impacto del proceso migratorio en los retornados”.

El objetivo principal y prioritario del estudio es averiguar hasta qué punto la innovación en los procesos comunicativos, 

que permite la interactividad con los emigrantes, puede contribuir a que la percepción del fenómeno migratorio sea 

distinto según el momento generacional en el que se haya producido, en base a los diferentes modelos comunicativos 

utilizados. Esto es especialmente relevante a raíz de la rápida implantación de sistemas globalizados de comunicación 

y de acceso prácticamente universal (smartphone, redes sociales, chats,…), que datamos a efectos de esta 

investigación en el año 2008.

De este modo, este trabajo busca dar respuesta a tres aspectos centrales: 

a) Cuál puede ser la influencia de los nuevos procesos comunicativos en la realidad de los emigrantes.

b) En qué sentido lo está siendo, y 

c) Cuáles son sus límites
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Introducción

La realización de la investigación global se estructura en torno a cuatro técnicas demoscópicas, cada una de ellas con los 

objetivos generales que se definen a continuación:

ENCUESTA INICIAL
• Construcción de tipologías de emigrantes

COMUNIDADES 
VIRTUALES

• El emigrante retornado, referentes informativosFOCUS GROUP

• Conocer al emigrante
• Usos y recursos de información sobre GaliciaENCUESTA FINAL

• Conocer al emigrante en su contexto migratorio (información sobre 
Galicia, trascendencia, frecuencia, canales…)
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✔ Universo: Base de 390 emigrantes usuarios/as registrados/as y no registrados/as de la edición digital de La Voz 
de Galicia; el concepto ‘emigrante’ fue definido en la fase inicial de construcción de tipologías, basándose en 
variables como lugar de nacimiento, lugar de residencia actual, residencia en Galicia en algún momento vital y 
destino del último proceso migratorio.

✔ Muestra final: 80 entrevistas.

✔ Tipo de entrevista: Autoadministrada vía online (sistema CAWI) 

✔ Fecha del trabajo de campo: Del 31 de enero al 20 de febrero de 2020.

Metodología

En esta fase de la investigación nos centramos en el objetivo principal de conocer en profundidad al 

emigrante gallego, seguidor de la edición digital de La Voz de Galicia.

Para dar cuenta de tal información, hemos recurrido a la realización de una encuesta basada en un cuestionario 

específico e instrumentalizada a través de Internet. De este modo, sobre una base de 390 personas que contestaron 

la encuesta de la fase inicial (construcción de tipologías) y que dejaron su dirección de correo electrónico,  se les 

invitó a participar en una nueva encuesta online a través de la cumplimentación de un cuestionario. 
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Características demográficas y socioeconómicas

Características demográficas y socioeconómicas. Sexo y edad
Valores en porcentajes. Emigrantes
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Características demográficas y socioeconómicas. Estudios y especialización postuniversitaria.

Valores en porcentajes. Emigrantes

Características demográficas y socioeconómicas
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Características demográficas y socioeconómicas. Situación socioeconómica y 
ocupación.

Valores en porcentajes.

Emigrantes

Características demográficas y socioeconómicas

Directores/as - Gerentes

Profesionales - Científicos/as - 
Intelectuales

Técnicos/as y profesionales de 
nivel medio

Personal de apoyo administrativo

Trabajadores/as del sector servicios - 
Vendedores/as - Comerciales

Oficiales/as - Operarios/as - 
Artesanos/as

Operadores/as de instalaciones y 
máquinas - Ensambladores/as

No contesta
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Características demográficas y socioeconómicas. Situación socioeconómica y 
sector de actividad.

Valores en porcentajes.

Emigrantes

Características demográficas y socioeconómicas

Agricultura, ganadería, pesca, forestal

Industria y energía

Construcción

Transportes, comunicaciones, comercio, 
turismo, hostelería, financiero, 

administración, educación y sanidad

Conocimiento, investigación, tecnología

No contesta



11

Características demográficas y socioeconómicas. Nivel adquisitivo.

Valores en porcentajes. Emigrantes

Características demográficas y socioeconómicas
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Descripción según circunstancias migratorias

Descripción según circunstancias migratorias: tipo de emigrante y año de la última migración
Valores en porcentajes
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Descripción según circunstancias migratorias

Descripción según circunstancias migratorias: destino de la última migración 
Valores en porcentajes
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Descripción según circunstancias migratorias

Descripción según circunstancias migratorias: posibilidad de retorno a Galicia
Valores en porcentajes
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El proceso migratorio

Motivaciones para dejar Galicia

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿Las razones que te llevaron a dejar Galicia fueron…?
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El proceso migratorio

Motivaciones para dejar Galicia según tipo de emigrante, sexo y edad

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Razones

Sexo Edad

TOTALVarones Mujeres 29 años o 
menos 30 a 39 años 40 a 49 años 50 a 59 años 60 y más

Económicas / trabajo 60,3 59,1 83,3 71,4 61,5 69,2 40,0 60,0

Familiares 22,4 22,7 9,5 38,5 30,8 28,0 22,5

Búsqueda de experiencias nuevas 24,1 18,2 16,7 33,3 23,1 28,0 22,5

Estudios / formación 12,1 27,3 33,3 19,0 30,8 8,0 16,3

Políticas / religiosas 10,3 9,5 7,7 12,0 7,5

Otras 5,2 4,5 16,0 5,0

Razones

Tipo
TOTALResto de España Europa América Otros lugares

Económicas / trabajo 55,6 67,4 52,2 60,0

Familiares 33,3 26,1 13,0 22,5

Búsqueda de experiencias nuevas 11,1 19,6 34,8 22,5

Estudios / formación 22,2 15,2 13,0 50,0 16,3

Políticas / religiosas 8,7 4,3 100,0 8,8

Otras 4,3 4,3 3,8
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El proceso migratorio

Motivaciones para dejar Galicia según año última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Razones

Año
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Económicas / trabajo 42,9 50,0 78,4 60,0

Familiares 35,7 30,0 10,8 22,5

Búsqueda de experiencias nuevas 21,4 20,0 24,3 22,5

Estudios / formación 7,1 30,0 21,6 16,3

Políticas / religiosas 7,1 10,0 8,1 8,8

Otras 7,1 3,8

Razones

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Económicas / trabajo 71,4 53,1 55,6 60,0

Familiares 14,3 21,9 33,3 22,5

Búsqueda de experiencias nuevas 17,9 25,0 22,2 22,5

Estudios / formación 14,3 18,8 16,7 16,3

Políticas / religiosas 10,7 9,4 5,6 8,8

Otras 3,1 5,6 3,8
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El proceso migratorio

Medios de obtención de información para emigrar

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿A través de qué medios obtuviste la información que necesitabas para emigrar?



22

El proceso migratorio

Medios de obtención de información para emigrar según tipo de emigrante

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Medios

Tipo
TOTALResto de España Europa América Otros lugares

Familiares 12,5 34,9 36,4 100,0 33,8

Blogs especializados 37,5 27,9 4,5 21,6

Foros especializados 25,0 25,6 17,6

Embajadas 11,6 22,7 13,5
Portal del Ministerio de Inclusión, 
Seguridad Social y Migraciones 37,5 7,0 9,1 10,8

La propia empresa 12,5 7,0 13,6 9,5

Otros 12,5 14,0 13,6 13,5
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El proceso migratorio

Medios de obtención de información para emigrar según sexo y edad

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Medios

Sexo Edad

TOTALVarones Mujeres 29 años o 
menos 30 a 39 años 40 a 49 años 50 a 59 años 60 y más

Familiares 34,0 33,3 16,7 10,0 25,0 53,8 54,5 33,8

Blogs especializados 18,9 28,6 66,7 45,0 16,7 7,7 21,6

Foros especializados 15,1 23,8 16,7 40,0 16,7 15,4 17,6

Embajadas 13,2 14,3 16,7 10,0 16,7 7,7 18,2 13,5
Portal del Ministerio de Inclusión, 
Seguridad Social y Migraciones 11,3 9,5 25,0 23,1 9,1 10,8

La propia empresa 11,3 4,8 10,0 25,0 7,7 4,5 9,5

Otros 13,2 14,3 15,0 25,0 13,6 13,5
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El proceso migratorio

Medios de obtención de información para emigrar según año última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Medios

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Familiares 56,0 25,0 16,7 33,8

Blogs especializados 44,4 21,6

Foros especializados 36,1 17,6

Embajadas 16,0 13,9 13,5
Portal del Ministerio de Inclusión, 
Seguridad Social y Migraciones 12,0 12,5 8,3 10,8

La propia empresa 4,0 25,0 11,1 9,5

Otros 12,0 37,5 11,1 13,5
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El proceso migratorio

Medios de obtención de información para emigrar según retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Medios

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Familiares 36,0 32,3 29,4 33,8

Blogs especializados 16,0 25,8 23,5 21,6

Foros especializados 12,0 22,6 17,6 17,6

Embajadas 8,0 12,9 23,5 13,5
Portal del Ministerio de Inclusión, 
Seguridad Social y Migraciones 12,0 9,7 11,8 10,8

La propia empresa 12,0 9,7 5,9 9,5

Otros 20,0 9,7 11,8 13,5



26

El proceso migratorio

Decisión de emigrar

Valores en porcentajes

¿Dirías que tomar la decisión de emigrar fue…?
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El proceso migratorio

Decisión de emigrar según tipo de emigrante, sexo y edad

Valores en porcentajes verticales

Decisión

Sexo Edad

TOTALVarones Mujeres 29 años o 
menos 30 a 39 años 40 a 49 años 50 a 59 años 60 y más

Muy difícil 27,6 4,5 4,8 15,4 46,2 32,0 21,3

Difícil 43,1 40,9 50,0 42,9 53,8 38,5 36,0 42,5

Fácil 13,8 36,4 16,7 33,3 7,7 7,7 20,0 20,0

Muy fácil 13,8 18,2 33,3 19,0 23,1 7,7 8,0 15,0

No contesta 1,7 4,0 1,3

Decisión

Tipo
TOTALResto de España Europa América Otros lugares

Muy difícil 33,3 17,4 21,7 50,0 21,3

Difícil 22,2 47,8 39,1 50,0 42,5

Fácil 33,3 19,6 17,4 20,0

Muy fácil 11,1 15,2 17,4 15,0

No contesta 4,3 1,3
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El proceso migratorio

Decisión de emigrar según año última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales.

Decisión

Año
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Muy difícil 35,7 10,0 10,8 21,3

Difícil 32,1 80,0 40,5 42,5

Fácil 21,4 27,0 20,0

Muy fácil 7,1 10,0 21,6 15,0

No contesta 3,6 1,3

Decisión

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Muy difícil 21,4 31,3 21,3

Difícil 50,0 31,3 55,6 42,5

Fácil 17,9 18,8 22,2 20,0

Muy fácil 10,7 15,6 22,2 15,0

No contesta 3,1 1,3
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Comunicación con Galicia

Procesos de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes de respuesta afirmativa

¿Durante tu estancia fuera de Galicia… ?

… te relacionas con gallegos/as residentes en el 
lugar en el que estás

… … te informas sobre lo que sucede en Galicia 
en cuanto a actualidad social, política, etc.

… … te relacionas con amistades, familiares, 
etc. en Galicia
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Contacto para relacionarse con otros/as gallegos/as emigrantes: centros de gallegos/as y/ españoles

Valores en porcentajes. Base: Emigrantes que se relacionan con gallegos/as residentes en su mismo lugar, n=31

¿Perteneces a algún centro o hermandad de gallegos o españoles en el exterior?

A resto de España A Europa A América

Comunicación con Galicia

TOTAL
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Contacto para relacionarse con otros/as gallegos/as emigrantes: centros de gallegos/as y/o españoles según 
año de la última migración y retorno a Galicia

Comunicación con Galicia

Centros de gallegos/as y/o españoles

Año
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

De gallegos/as 21,4 33,3 21,4

De españoles 21,4 12,5 14,3

De gallegos/as y españoles 21,4 33,3 14,3

No pertenece 35,7 33,3 87,5 50,0

Valores en porcentajes verticales.

Centros de gallegos/as y/o españoles

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

De gallegos/as 30,0 37,5 21,4

De españoles 11,1 25,0 14,3

De gallegos/as y españoles 20,0 22,2 14,3

No pertenece 50,0 66,7 37,5 50,0

Base: Emigrantes que se relacionan con gallegos/as residentes en su mismo lugar, n=31

¿Perteneces a algún centro o hermandad de gallegos o españoles en el exterior?
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Contacto para relacionarse con otros/as gallegos/as emigrantes: idioma gallego

Valores en porcentajes. Base: emigrantes que se relacionan con gallegos/as residentes en su mismo lugar, n=31

¿Hablas/entiendes el gallego?

A resto de España A Europa A América

Comunicación con Galicia

TOTAL
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Contacto para relacionarse con otros/as gallegos/as emigrantes: idioma gallego según año de la última 
migración y retorno a Galicia

Comunicación con Galicia

Gallego

Año
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Entiende y habla 69,2 75,0 75,0 75,0

Entiende pero no habla 23,1 25,0 25,0 21,4

No entiende ni habla 7,7 3,6

Valores en porcentajes verticales.

Gallego

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Entiende y habla 77,8 81,8 71,4 75,0

Entiende pero no habla 22,2 9,1 28,6 21,4

No entiende ni habla 9,1 3,6

Base: emigrantes que se relacionan con gallegos/as residentes en su mismo lugar, n=31

¿Hablas/entiendes el gallego?
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Contacto para relacionarse con otros/as gallegos/as emigrantes: situaciones de uso del gallego

Valores en porcentajes de respuesta múltiple. Base: emigrantes que se relacionan con gallegos/as residentes en su mismo lugar y hablan gallego, n=24

¿En qué situaciones acostumbras a hablar gallego?

A resto de España A Europa A América

Comunicación con Galicia

TOTAL
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Contacto para relacionarse con otros/as gallegos/as emigrantes: situaciones de uso del gallego según año de la 
última migración y retorno a Galicia

Comunicación con Galicia

Uso del Gallego

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

En casa con mi familia 36,4 33,3 42,9 45,8

Con amigos/as y conocidos emigrantes 72,7 100 42,9 66,7

Cuando tengo contacto con Galicia 72,7 33,3 71,4 62,5

Otras situaciones 14,3 4,2

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Uso del Gallego

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

En casa con mi familia 55,6 22,2 66,7 45,8

Con amigos/as y conocidos emigrantes 66,7 77,8 50,0 66,7

Cuando tengo contacto con Galicia 55,6 88,9 33,3 62,5

Otras situaciones 16,7 4,2

¿En qué situaciones acostumbras a hablar gallego?

Base: emigrantes que se relacionan con gallegos/as residentes en su mismo lugar y hablan gallego, n=24
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Contacto para informarse de la actualidad: frecuencia de contacto

Valores en porcentajes. Base: Emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71

¿Con qué frecuencia te informas de lo que sucede en Galicia en cuanto a actualidad política, social, etc.?

A resto de España A Europa A América A otros lugares

Comunicación con Galicia

TOTAL
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Contacto para informarse de la actualidad: frecuencia de contacto según año de la última migración y retorno a Galicia

¿Con qué frecuencia te informas de lo que sucede en Galicia en cuanto a actualidad política, social, etc.?

Frecuencia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Todos los días 73,9 90,0 70,6 74,6

Cinco o seis veces a la semana 4,3 10,0 14,7 9,9

Tres o cuatro veces a la semana 17,4 8,8 9,9

Una o dos veces a la semana 4,3 5,9 5,6

Frecuencia

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Todos los días 84,6 71,4 66,7 74,6

Cinco o seis veces a la semana 11,5 7,1 13,3 9,9

Tres o cuatro veces a la semana 21,4 6,7 9,9

Una o dos veces a la semana 3,8 13,3 5,6

Valores en porcentajes verticales. Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71

Comunicación con Galicia
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Contacto para informarse de la actualidad: medios de contacto

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿A través de qué medio(s) te informas de la actualidad de Galicia?

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL

Comunicación con Galicia

Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71
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Contacto para informarse de la actualidad: medios de contacto según año de la última migración

Medios

Año de emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Prensa digital 95,7 100,0 90,9 92,9

Facebook 30,4 30,0 51,5 42,9

Televisión 56,5 30,0 33,3 41,4

Radio 17,4 40,0 18,2 20,0

Instagram 4,3 10,0 18,2 12,9

Whatsapp 8,7 15,2 10,0

Prensa en papel 8,7 10,0 3,0 5,7

Otro 8,7 6,1 5,7

Comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

¿A través de qué medio(s) te informas de la actualidad de Galicia?

Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71
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Medios

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Prensa digital 96,2 88,9 93,3 92,9

Facebook 38,5 44,4 53,3 42,9

Televisión 46,2 37,0 40,0 41,4

Radio 30,8 18,5 6,7 20,0

Instagram 19,2 11,1 6,7 12,9

Whatsapp 15,4 7,4 6,7 10,0

Prensa en papel 3,8 11,1 5,7

Otro 11,1 6,7 5,7

Comunicación con Galicia

Contacto para informarse de la actualidad: medios de contacto según retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales e respuesta múltiple.

¿A través de qué medio(s) te informas de la actualidad de Galicia?

Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71
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Contacto para informarse de la actualidad: noticias de interés

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿Qué tipo de noticias te interesan más cuando buscas información de Galicia?

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL

Comunicación con Galicia

Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71
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Contacto para informarse de la actualidad: noticias de interés según año de la última migración

Noticias

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Noticias generales de Galicia 95,5 100,0 97,1 95,7

Noticias generales de España 68,2 60,0 70,6 70,0

Noticias de su localidad, barrio o parroquia 72,7 50,0 70,6 67,1

Noticias sobre política 45,5 50,0 35,3 42,9

Noticias sobre deportes 50,0 60,0 29,4 40,0

Noticias sobre migración/historias de migrantes 4,5 10,0 20,6 15,7

Otro tipo de noticias 4,5 10,0 2,9 4,3

Comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

¿Qué tipo de noticias te interesan más cuando buscas información de Galicia?

Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71
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Noticias

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Noticias generales de Galicia 100,0 92,6 93,3 95,7

Noticias generales de España 61,5 74,1 73,3 70,0

Noticias de su localidad, barrio o parroquia 65,4 55,6 93,3 67,1

Noticias sobre política 34,6 44,4 46,7 42,9

Noticias sobre deportes 38,5 33,3 53,3 40,0

Noticias sobre migración/historias de migrantes 7,7 11,1 33,3 15,7

Otro tipo de noticias 3,8 3,7 6,7 4,3

Comunicación con Galicia

Contacto para informarse de la actualidad: noticias de interés según año de la última migración

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

¿Qué tipo de noticias te interesan más cuando buscas información de Galicia?

Base: emigrantes que se informan de la actualidad de Galicia, n=71
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: frecuencia de contacto

Valores en porcentajes verticales. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

¿Con qué frecuencia contactas con tus amistades, familiares, etc. en Galicia?

A resto de España A Europa A América

Comunicación con Galicia

TOTAL



46

Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: frecuencia de contacto según año de la última migración

Frecuencia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Todos los días 20,0 12,5 50,0 34,9

Cinco o seis veces a la semana 10,0 12,5 12,5 12,7

Tres o cuatro veces a la semana 5,0 12,5 7,9

Una o dos veces a la semana 30,0 75,0 12,5 27,0

Una vez cada dos semanas 20,0 9,4 11,1

Una vez al mes 15,0 3,1 6,3

Comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

¿Con qué frecuencia contactas con tus amistades, familiares, etc. en Galicia?
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: frecuencia de contacto según retorno a Galicia

Frecuencia

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Todos los días 45,8 42,3 34,9

Cinco o seis veces a la semana 16,7 7,7 15,4 12,7

Tres o cuatro veces a la semana 4,2 3,8 23,1 7,9

Una o dos veces a la semana 20,8 19,2 53,8 27,0

Una vez cada dos semanas 8,3 19,2 11,1

Una vez al mes 4,2 7,7 7,7 6,3

Comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

¿Con qué frecuencia contactas con tus amistades, familiares, etc. en Galicia?
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: medios de contacto

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿A través de qué medio(s) contactas con tus amistades, familiares, etc. de Galicia?

Comunicación con Galicia

Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España A Europa A América TOTAL
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: medios de contacto según año de la última migración

Medios

Año
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Whatsapp 90,0 87,5 96,9 93,7

Teléfono / móvil 75,0 62,5 59,4 61,9

Facebook 35,0 12,5 46,9 41,3

Correo electrónico 40,0 12,5 12,5 20,6

Skype 15,0 12,5 25,0 19,0

Facetime 10,0 15,6 11,1

Instagram 5,0 9,4 7,9

Correo postal 5,0 12,5 3,1 4,8

Comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

¿A través de qué medio(s) contactas con tus amistades, familiares, etc. de Galicia?

Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67
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Medios

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Whatsapp 96,0 88,0 100,0 93,7

Teléfono / móvil 64,0 60,0 61,5 61,9

Facebook 36,0 40,0 53,8 41,3

Correo electrónico 16,0 20,0 30,8 20,6

Skype 24,0 12,0 23,1 19,0

Facetime 8,0 8,0 23,1 11,1

Instagram 8,0 4,0 15,4 7,9

Correo postal 8,0 7,7 4,8

Comunicación con Galicia

Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: medios de contacto según retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

¿A través de qué medio(s) contactas con tus amistades, familiares, etc. de Galicia?

Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: modos de contacto

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

Cuando contactas con tus familiares/amistades/etc. en Galicia a través de las redes sociales prefieres hacerlo…

Comunicación con Galicia

Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España A Europa A América TOTAL
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: modos según año de la última migración y retorno a Galicia

Cuando contactas con tus familiares/amistades/etc. en Galicia a través de las redes sociales prefieres hacerlo…

Comunicación con Galicia

Modos

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Mediante mensaje de texto 56,5 62,5 57,6 59,7

Mediante mensaje de audio 13,0 12,5 15,2 16,4

Mediante videollamada 34,8 37,5 63,6 49,3

Mediante llamada normal 65,2 62,5 27,3 43,3

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

Modos

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Mediante mensaje de texto 52,0 60,7 71,4 59,7

Mediante mensaje de audio 12,0 17,9 21,4 16,4

Mediante videollamada 60,0 32,1 64,3 49,3

Mediante llamada normal 40,0 57,1 21,4 43,3
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: dispositivos

¿Qué dispositivo(s) sueles usar cuando contactas con tus familiares/amistades/etc. en Galicia?

Comunicación con Galicia

Valores en porcentajes de respuesta múltiple. Base: Emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España A Europa A América TOTAL
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Contacto para relacionarse con amistades, familiares, etc.: dispositivos según año de la última migración y retorno a Galicia

Comunicación con Galicia

Dispositivos

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Teléfono móvil 91,3 87,5 97,0 94,0

Teléfono fijo 43,5 37,5 3,0 20,9

Ordenador 43,5 25,0 33,3 34,3

Tableta 21,7 25,0 18,2 19,4

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

Dispositivos

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Teléfono móvil 96,0 92,9 92,9 94,0

Teléfono fijo 16,0 25,0 21,4 20,9

Ordenador 28,0 39,3 35,7 34,3

Tableta 24,0 10,7 28,6 19,4

¿Qué dispositivo(s) sueles usar cuando contactas con tus familiares/amistades/etc. en Galicia?
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Consciencia de los cambios en las formas de comunicación

¿Dirías que han cambiado las formas de contactar durante el tiempo que llevas fuera de Galicia?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España A Europa A América TOTAL



57

Consciencia de los cambios en las formas de comunicación según año de la última migración y retorno a Galicia

Consciencia de los cambios

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Sí han cambiado 100,0 100,0 78,8 89,4

No han cambiado 21,2 10,6

Consciencia de los cambios

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Sí han cambiado 96,0 85,7 84,6 89,4

No han cambiado 4,0 14,3 15,4 10,6

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

¿Dirías que han cambiado las formas de contactar durante el tiempo que llevas fuera de Galicia?

Valores en porcentajes. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67
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Formas de comunicación más usadas actualmente

¿En los últimos años, usas algún medio para contactar con Galicia que antes no usabas o que usabas menos? ¿Cuál?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España

A Europa

A América

TOTAL

Medios que se 
usan más en la 
actualidad
Valores en porcentajes 
de respuesta múltiple.
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Formas de comunicación más usadas actualmente según año de la última migración

¿En los últimos años, usas algún medio para contactar con Galicia que antes no usabas o que usabas menos? ¿Cuál?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Medios más usados

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Móvil 66,7 60,0 23,1 50,0

Whatsapp 16,7 20,0 61,5 34,2

Ordenador 16,7 7,7 10,5

Correo electrónico 11,1 20,0 7,9

Redes sociales 11,1 7,7 7,9

Skype 5,6 2,6

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67
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Formas de comunicación más usadas actualmente según retorno a Galicia

¿En los últimos años, usas algún medio para contactar con Galicia que antes no usabas o que usabas menos? ¿Cuál?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

Medios más usados

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Móvil 33,3 62,5 57,1 50,0

Whatsapp 53,3 18,8 28,6 34,2

Ordenador 6,7 18,8 10,5

Correo electrónico 6,7 6,3 14,3 7,9

Redes sociales 6,3 28,6 7,9

Skype 6,3 2,6
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Formas de comunicación menos usadas actualmente

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes. Base: emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España

A Europa

A América

TOTAL

Medios que se 
han dejado de 
usar en la 
actualidad
Valores en porcentajes 
de respuesta múltiple.

¿Y en los últimos años, has dejado de usar algún medio para contactar con Galicia que antes sí usabas? ¿Cuál?
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Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Medios en desuso

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Teléfono fijo 54,5 66,7 36,4 50,0
Correo postal 72,7 33,3 9,1 38,5
Skype 45,5 19,2
Correo electrónico 33,3 9,1 7,7

Formas de comunicación menos usadas actualmente según año de la última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple. Base: Emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

¿Y en los últimos años, has dejado de usar algún medio para contactar con Galicia que antes sí usabas? ¿Cuál?

Medios en desuso

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Teléfono fijo 50,0 37,5 66,7 50,0
Correo postal 33,3 62,5 16,7 38,5
Skype 16,7 12,5 33,3 19,2
Correo electrónico 16,7 7,7
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Cercanía a Galicia por los cambios en las formas de comunicación

¿Crees que estos cambios en las formas de comunicación han hecho que te sintieses más cercano/a a Galicia?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes. Base: Emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

A resto de España A Europa A América TOTAL
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Cercanía a Galicia por los cambios

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Sí 81,0 62,5 63,3 71,0

No 19,0 37,5 36,7 29,0

Cercanía a Galicia por los cambios

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Sí 81,8 59,3 76,9 71,0

No 18,2 40,7 23,1 29,0

Cambios en las formas de comunicación con Galicia

Valores en porcentajes verticales. Base: Emigrantes que contactan con familiares, amistades, etc. de Galicia, n=67

Cercanía a Galicia por los cambios en las formas de comunicación según año de la última migración y retorno a Galicia

¿Crees que estos cambios en las formas de comunicación han hecho que te sintieses más cercano/a a Galicia?
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Nostalgia de Galicia

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

A modo de resumen de este apartado de comunicación, ¿hay algo que eches en falta de Galicia?

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL

Cambios en las formas de comunicación con Galicia
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Nostalgia de Galicia según año de la última migración

Nostalgia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

La gastronomía 20,0 40,0 33,3 28,6
Los paisajes 20,0 40,0 25,0 22,9
La familia 13,3 60,0 16,7 22,9
La cultura, lengua, fiestas 13,3 20,0 8,3 14,3
Las amistades 25,0 11,4
Las gentes 13,3 16,7 11,4
El clima 16,7 8,6
Los recuerdos del pasado 6,7 20,0 5,7
Presencia internacional 6,7 8,3 5,7
Estabilidad laboral 6,7 8,3 5,7
Ayudas para los que están fuera 6,7 2,9
Todo 13,3 20,0 8,3 14,3

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

A modo de resumen de este apartado de comunicación, ¿hay algo que eches en falta de Galicia?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia
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Nostalgia

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

La gastronomía 38,5 23,1 25,0 28,6
Los paisajes 30,8 30,8 22,9
La familia 23,1 30,8 12,5 22,9
La cultura, lengua, fiestas 15,4 7,7 25,0 14,3
Las amistades 15,4 25,0 11,4
Las gentes 15,4 7,7 12,5 11,4
El clima 7,7 7,7 12,5 8,6
Los recuerdos del pasado 15,4 5,7
Presencia internacional 7,7 7,7 5,7
Estabilidad laboral 7,7 12,5 5,7
Ayudas para los que están fuera 7,7 2,9
Todo 23,1 12,5 14,3

Nostalgia de Galicia según retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

A modo de resumen de este apartado de comunicación, ¿hay algo que eches en falta de Galicia?

Cambios en las formas de comunicación con Galicia



68

Contenido

1 El proceso migratorio

Comunicación con Galicia2

3 Cambios en las formas de comunicación 

Viajes a Galicia4

5 Retorno a Galicia

La Voz de Galicia y la emigración6



69

Viajes a Galicia

Viajes a Galicia

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿Sueles viajar a Galicia?

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL
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Viajes a Galicia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Sí, periódicamente 56,0 66,7 52,8 58,1

Sí, esporádicamente 24,0 11,1 38,9 28,4

No 20,0 22,2 8,3 13,5

Viajes a Galicia

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Sí, periódicamente 71,4 48,1 52,9 58,1

Sí, esporádicamente 14,3 37,0 41,2 28,4

No 14,3 14,8 5,9 13,5

Viajes a Galicia

Viajes a Galicia según año de la última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

¿Sueles viajar a Galicia?
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Viajes a Galicia

Frecuencia de viajes a Galicia

Valores en porcentajes.

¿Dirías que la frecuencia de tus visitas a Galicia ha aumentado o ha disminuido a lo largo de tu estancia fuera?

Base: Emigrantes que suelen viajar a Galicia, n=70

A resto de España A Europa A América TOTAL
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Frecuencia de viajes a Galicia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Ha aumentado 40,0 28,6 25,0 31,7

Ha disminuido 20,0 14,3 43,8 31,7

Sigue igual 40,0 57,1 31,3 36,5

Frecuencia de viajes a Galicia

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Ha aumentado 45,8 9,1 43,8 31,7

Ha disminuido 25,0 36,4 37,5 31,7

Sigue igual 29,2 54,5 18,8 36,5

Viajes a Galicia

Frecuencia de viajes a Galicia según año de la última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales.

¿Dirías que la frecuencia de tus visitas a Galicia ha aumentado o ha disminuido a lo largo de tu estancia fuera?

Base: Emigrantes que suelen viajar a Galicia, n=70
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Viajes a Galicia

Comunicaciones de Galicia

Valores en porcentajes.

¿Crees que Galicia está bien o mal comunicada (en cuanto a medios de transporte, conexiones, etc.)?

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL
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Comunicaciones de Galicia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Está bien comunicada 52,0 60,0 20,6 37,8
Está mal comunicada 48,0 40,0 79,4 62,2

Comunicaciones de Galicia

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Está bien comunicada 32,0 40,0 44,4 37,8

Está mal comunicada 68,0 60,0 55,6 62,2

Viajes a Galicia

Valores en porcentajes verticales.

Comunicaciones de Galicia según año de la última migración y retorno a Galicia

¿Crees que Galicia está bien o mal comunicada (en cuanto a medios de transporte, conexiones, etc.)?
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Viajes a Galicia

Relación viajes a Galicia y mejora en las comunicaciones

Valores en porcentajes.

¿Crees que si Galicia estuviese mejor comunicada viajarías más a menudo?

Base: Emigrantes que afirman que Galicia está mal comunicada, n=50

A resto de España A Europa A América TOTAL
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Viajes y comunicaciones

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Sí 91,7 50,0 96,3 87,0
No 8,3 50,0 3,7 13,0

Viajes y comunicaciones

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Sí 76,5 94,4 100,0 87,0
No 23,5 5,6 13,0

Viajes a Galicia

Valores en porcentajes verticales. Base: Emigrantes que afirman que Galicia está mal comunicada, n=50

Relación viajes a Galicia y mejora en las comunicaciones según año de la última migración y retorno a Galicia

¿Crees que si Galicia estuviese mejor comunicada viajarías más a menudo?
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Retorno a Galicia

Valores en porcentajes.

¿Está en tus planes la idea de volver a residir en Galicia?

Retorno a Galicia

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL



79

Retorno a Galicia

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Piensa volver 21,4 70,0 37,8 35,0
No piensa volver 50,0 30,0 37,8 40,0
No lo ha pensado 28,6 24,3 25,0

Retorno a Galicia según año de la última migración

Valores en porcentajes verticales.

Retorno a Galicia

¿Está en tus planes la idea de volver a residir en Galicia?
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Motivaciones para regresar o permanecer

Valores en porcentajes.

¿Cuáles son los principales motivos por los que te planteas regresar?

Retorno a Galicia

Valores en porcentajes.

¿Cuáles son los principales motivos por los que no te planteas regresar?

A resto de España

A Europa

A América

A otros lugares

TOTAL

Base: Emigrantes que piensan regresar a Galicia, n=27

Base: Emigrantes que no piensan regresar a Galicia, n=33
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Motivaciones para regresar o permanecer según año de la última migración

Valores en porcentajes.

¿Cuáles son los principales motivos por los que te planteas regresar?

Retorno a Galicia

Valores en porcentajes.

¿Cuáles son los principales motivos por los que no te planteas regresar?

Base: Emigrantes que piensan regresar a Galicia, n=27

Base: Emigrantes que no piensan regresar a Galicia, n=33

Antes de 1990

Entre 1990 y 2008

Después de 2008

TOTAL



82

Condiciones para el regreso

Valores en porcentajes.

¿Qué tendría que suceder para que cambiaras de opinión y regresaras a Galicia?

Retorno a Galicia

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL

Base: Emigrantes que no piensan regresar a Galicia, n=33



83

Condiciones para el regreso

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Oferta de trabajo buena, con buen salario y condiciones 66,7 54,5 36,0

Algo muy grave y/o extraordinario 10,0 33,3 18,2 16,0

Cambio profundo cultural y educativo en Galicia 20,0 9,1 12,0

Cambios familiares 20,0 8,0

Un cambio político en el país de residencia 10,0 9,1 8,0

Nada 40,0 9,1 20,0

Condiciones para el regreso según año de la última migración

Valores en porcentajes verticales.

Retorno a Galicia

¿Qué tendría que suceder para que cambiaras de opinión y regresaras a Galicia?

Base: Emigrantes que no piensan regresar a Galicia, n=33
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Situación personal

Valores en porcentajes.

Dirías que tu situación personal actual, en comparación a cuando vivías en Galicia…

Retorno a Galicia

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL
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Situación personal

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Ha mejorado 76,9 100,0 86,5 82,9
Sigue igual 19,2 8,1 11,8
Ha empeorado 3,8 5,4 5,3

Situación personal

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Ha mejorado 72,0 90,6 83,3 82,9
Sigue igual 16,0 9,4 11,1 11,8
Ha empeorado 12,0 5,6 5,3

Situación personal según año de la última migración y retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales.

Retorno a Galicia

Dirías que tu situación personal actual, en comparación a cuando vivías en Galicia…
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Aspectos que han mejorado la situación en relación a Galicia

Valores en porcentajes de respuesta múltiple.

¿Por qué crees que ha mejorado tu situación?

A resto de España A Europa A América A otros lugares TOTAL

Retorno a Galicia

Base: Emigrantes que afirman que su situación ha mejorado en relación a cuando vivía en Galicia, n=66
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Aspectos que han mejorado la situación en relación a Galicia según año de la última migración

Mejoras

Año de la emigración
TOTALAntes de 1990 Entre 1990 y 2008 Después de 2008

Tiene un trabajo 38,9 85,7 63,3 59,6
Mejores condiciones económicas 16,7 42,9 33,3 29,8
Tiene calidad de vida 16,7 14,3 23,3 19,3
Desarrollo personal 16,7 28,6 16,7 17,5
Ha podido formarse / mejorar su formación 22,2 14,3 8,8
Puede conciliar vida laboral y familiar 10,0 5,3
Estabilidad laboral 5,6 6,7 5,3
Ha podido montar su propia empresa 5,6 3,3 3,5
Oportunidades de promoción profesional 3,3 1,8
Más actividades culturales 5,6 1,8

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple.

Retorno a Galicia

Base: Emigrantes que afirman que su situación ha mejorado en relación a cuando vivía en Galicia, n=66

¿Por qué crees que ha mejorado tu situación?
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Mejoras

Retorno a Galicia
TOTALPiensa volver No piensa volver No lo ha pensado

Tiene un trabajo 73,3 59,3 50,0 59,6
Mejores condiciones económicas 33,3 29,6 28,6 29,8
Tiene calidad de vida 33,3 11,1 21,4 19,3
Desarrollo personal 13,3 22,2 14,3 17,5
Ha podido formarse / mejorar su formación 6,7 11,1 7,1 8,8
Puede conciliar vida laboral y familiar 7,4 7,1 5,3
Estabilidad laboral 6,7 7,4 5,3
Ha podido montar su propia empresa 7,1 3,5
Oportunidades de promoción profesional 3,7 1,8
Más actividades culturales 6,7 1,8

Aspectos que han mejorado la situación en relación a Galicia según retorno a Galicia

Retorno a Galicia

Valores en porcentajes verticales de respuesta múltiple. Base: Emigrantes que afirman que su situación ha mejorado en relación a cuando vivía en Galicia, n=66

¿Por qué crees que ha mejorado tu situación?


